

## БЕЗ ИГРУШЕК НАМ НЕЛЬЗЯ!

*Посмотрите! Что мы видим –  
Сколько игрушек вокруг!  
На выставке нашей так красиво,  
Что захватывает дух!*

30 марта состоялся заключительный этап Муниципального конкурса-выставки «Игра и игрушки», целью которого стали поддержка и развитие педагогического опыта и инициатив в области дошкольного образования. Организаторы этого конкурса считают, что он должен помочь в расширении деловых и творческих контактов с коллегами, выявлению и распространению инновационного педагогического опыта и содействию развитию творческого потенциала педагогов муниципальных детских образовательных учреждений. Участие приняли 19 учреждений района.

С приветственным словом выступила зам. начальника Управления образования администрации МР «Нерчинский район» А. П. Блинова, сказав, что сейчас, как и раньше, лозунг «Все лучшее - детям» не теряет своей актуальности, и пожелала всем удачи. Вслед за ней выступила ведущий специалист УО Л. Н. Пьянникова, которая выразила благодарность за высокую заинтересованность в конкурсе. Она обратила внимание, что все представленные работы хороши, поэтому выбрать лучшего будет очень сложно.

Презентации участников и игрушки, ими представленные, оценивало жюри, в состав которого вошли старшие воспитатели МДОУ г. Нерчинска п. Приисковый Т. В. Бутина, Л. В. Шипицына, Е. А. Тоначева, В. Г. Диттер, Н. В. Кисляк, сотрудники РМК УО Л. В. Саблина и С. В. Элова, председатель ПРНОиНРФО Л. Кальченко. Председатель жюри – Л. Н. Пьянникова.

Начался конкурс. Участники с помощью презентаций рассказывали об организации игровой деятельности в своем детском саду, о том, как играя, развивается ребенок. Такая простая, на первый взгляд, иг-

рушка – гусеница, оказывается, таит в себе не одну полезную функцию: можно знакомить детей с цветом, учить считать, группировать, развивать логическое мышление.

«Чудо-елочка», представленная ГП «Приисковское», помогает дошкольникам знакомиться с животными Забайкалья, благодаря такой игрушке им прививается любовь к природе. Развивая речь, дети составляют рассказы о елочке и о расположенных на ней вещах. Завязывать узлы, нанизывать бусины, шнуровать – всему этому тоже можно учиться, играя с ней.

Много внимания уделяется театральной деятельности. Выбирая себе роль, исполняя ее, выступая перед другими, мальчики становятся менее робкими и неуверенными в себе. Режиссерские игры способствуют развитию речи.

Для того, чтобы ребятам было интересно познавать окружающий мир, воспитатели стараются сделать игрушки не просто пособиями, а друзьями детей. Детишкам МДОУ ЦРР №12 очень нравятся ростовые куклы, забавный Флорик обитает в живом уголке МДОУ № 4, и вместе с ним детсадовцы учатся заботиться о растениях. По МДОУ № 16 катается грузовичок «Универсал», и мальчики с удовольствием узнают, что такое радуга, чем отличается треугольник от квадрата, и знают, что ответ на загадку – в кузове!

Не скучают дошкольники и в детском саду с Савватеево. У них есть Волшебный мешочек, с которым во что они только ни играют! Угадывают на ощупь предметы, спрятанные в нем, определяют, чьи ушки торчат из мешка, обучаются счету, развиваются свою меткость и сообразительность. Приклеивая к мешочку глазки, ротик дети создают настроение.

Умению владеть собой ребятам помога-



ет «Коробка примирения», быть внимательным к себе и окружающим – «Мирилка». С помощью кукол дети узнают о том, какие существуют времена года, что происходит в эти периоды.

Можно еще долго перечислять игры и игрушки. Главное, что все они созданы для того, чтобы ребенок, занимаясь с ними, легко и весело познавал мир, приобретал необходимые для него навыки и получал полезные знания. Вместе с игрушкой малыш учится общаться с другими, игры способствуют его раскрепощению.

После перерыва жюри огласило итоги. Первое место досталось МДОУ ЦРР № 16, который представляла М.Н. Путинцева, на втором месте оказались МДОУ № 10 ( Т. А. Адамова) и МДОУ ГП «Приисковское» (Т.А. Располина), на третьем – МДОУ ЦРР № 16 (М.Н. Путинцева). Приз зрительских симпатий получил приисковский детский сад, представивший «Чудо-елочку».

Видя заинтересованность работников дошкольных учреждений, их старания и стремления, можно с уверенностью сказать, что дети, посещающие детские сады нашего района, не предоставлены сами себе.

Ю. САВВАТЕЕВА.